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Concorso Nazionale dei Cort del (inema d’Arte di Kamarina

Fondatore e Direttore Artistico Andrea Di Falco





venerdi’ 26 e Sabato 27 agosto 2010

museo archeologico di kamarina – ore 21

COMUNICATO STAMPA 

Mercoledì 31 Agosto 2011

lo straordinario SUCCESSO 

DEL XIII VIDEOLAB FILM FESTIVAL 

la prima manifestazione 
cinematografica della terra iblea 

OLTRE 1.300 spettatori Al museo di kamarina
andrea di falco, direttore artistico:
“grazie al videolab il cinema indipendente ha trovato la sua collocazione naturale nello scenario carico di cultura di kamarina”
Il VideoLab si conferma, per successo di critica e di pubblico, la prima manifestazione cinematografica della terra iblea. E anche quest’anno ha usufruito del sostegno della Provincia Regionale di Ragusa e della Città di Vittoria. Il bilancio della tredicesima edizione del Concorso Nazionale dei Corti del Cinema d’Arte, dunque, è altamente positivo. Sotto ogni aspetto. Più di 1.300 spettatori hanno affollato, nelle due serate della kermesse (26 e 27 agosto), il Paco di Athena del Museo Archeologico Regionale di Kamarina. Nel corso delle due serate è stato proiettato più volte uno spot sulla sicurezza stradale promosso dall’Assessorato Provinciale alla Viabilità di Ragusa denominato Spot sulla Sicurezza Stradale Estate 2011.
Tra i 180 corti visionati dal Comitato di Selezione e Direzione, ne sono stati selezionati 13. Alla fine, ha vinto 108.1 Fm Radio, il cortometraggio dei fratelli Angelo e Giuseppe Capasso. Il film breve ha conquistato il premio per il Miglior Corto e ha ottenuto i mille euro in palio. Così ha decretato la giuria del VideoLab, presieduta da Lucia Sardo, madrina del festival. Oltre alla grande interprete, i giurati sono stati: Manuel Giliberti, regista e scenografo, presidente onorario del VideoLab; Massimiliano Coppola, critico cinematografico; Emanuele Nicosia, attore. 

“I festival dei corti costituiscono – afferma Andrea Di Falco, fondatore e direttore artistico del VideoLab Film Festival – un vero e proprio canale di distribuzione alternativo al circuito commerciale. E il VideoLab, nell’ambito cinematografico, in quanto a consenso di pubblico, può vantare un primato assoluto nella provincia di Ragusa. Quella del 2011 è stata un’edizione carica di emozioni. Nelle due serate del festival Museo Archeologico Regionale di Kamarina  è stata affollata da un numero incredibile di cinefili. Mi auguro che dal prossimo anno, il festival venga, finalmente istituzionalizzato. Se lo meritano gli spettatori e l’intero movimento cinematografico ibleo. Grazie al VideoLab Film Festival il cinema indipendente ha trovato la sua collocazione naturale nello scenario carico di cultura di Kamarina”.
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